








問3 図2に関して、地下 で3つの主応力が 与えられた とき 、 最大圧縮応力（伺、 XI軸
に平行） と最小圧縮応力（旬、X3軸に平行）のな す面内に 法線をもっ断層面Lを考え

る。法線が XI軸から反時計回りに角度θ傾いた断層面上で、の垂直応力σnと勢断応力7

は以下の式（a）、（b） で与えられる。これら を用いて以下の小間（1）および（2)
に答えよ。なお ここでは、中間圧縮応力（0-2 ） は紙面に直交方向に存在するとする。
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図2断層面L上で応力状態
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( 1)式（a）、（b） から断層面L上で、の応力状態を表 すモ ール円の式を導出し 、横軸
を垂直応力、縦軸を勢断応力とした空間に図示せよ。その際には、 以下の語句も
全て図中に書き示す こと。なお 主応力はすべて正の値とする。

{ O"l、 旬、 θ、 差応力）

( 2） 図1 (A) で見たように、発震機構解は等価な断層面が2つ 存在することを予
測する。その理由を、 式（a) (b） を用いて3行以内で説明せよ。

間4 下線部（し、） に関して、 なぜ海溝から距離 100 km 程度離れた沈み込む太平洋フO

レー トの表面付近と東北地方内陸部では応力場が異なっているか 、両者の応力場とそ
れぞれの応力が発生する原因を3行以内で述べよ。
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問題C2次の文を読み、以下の問1～問5（こ答えよ。

太古代の地層で、はマグネシウムに富んだコマチアイトやナトリウムに富んだ
、

（1）上旦

ンジェマイトなどの火成岩や、 （2）縞状鉄鉱層、 グラファイトを含んだ岩石が見られる。

グラファイトの起源として、 変成作用時に無機的に生成される場合と、 生物由来の有機

物の場合とがある。

間1 図1において文中（1）のトロンジェマイトはAからEのどれに該当するか、 適切

な記号を選べ。
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カリ長右

図1 長石のノノレム組成による花商岩類の分類図（Barker, 1979を改変）

問2 文中（2） の太古代の縞状鉄鉱層の形成プロセスに関して、一般的にどのように説

明されているか。 以下の語句を用いて7行以内で答えよ。

｛無酸素、 石英、 赤鉄鉱、 海底熱水、 シアノバクテリア）

問3 縞状鉄鉱層にはシデライト（FeCQ3）が含まれることがあり、角閃岩相以上の温度の

変成作用を被ったシデライトは分解し、グラファイトを生成することがある。 この際

　　　　　　一磁鉄鉱－ファヤライト（QMF）ノミッファー付近の条件でグラファイトが生成に、石英

されるとすると、 その化学反応式を示せ。
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